

# 我市义务教育阶段招生入学今起开始网上报名

## 网上报名操作指南发布

本报讯(记者赵改玲)8月8日起,我市义务教育阶段招生入学开始网上报名。8月5日,市教育局在其官方微信上发布义务教育阶段招生网上报名操作指南,我市义务教育阶段招生网上报名操作指南分为登录系统和注册用户名、完善信息、录取结果查询,未被录取、改报其他学校四大块。据了解,我市义务教育阶段招生对象范围为,小学招收年满6周岁的适龄儿童(2016年8月31日及以前年满6周岁),初中招收小学应届毕业生。

按照省教育厅统一要求,自2020年起,我市即通过河南省义务教育招生服务平台进行网上报名信息采集、报名,所有公办、民办学校均实行网上报名。凡符合入学条件的适龄儿童和小学应届毕业生,均应在当年规定的人学报名时间内登录河南省义务教育招生服务平台(小学招生网址: <http://ywzs.jyt.henan.gov.cn/xxs/>,初中招生网址: <http://ywzs.jyt.henan.gov.cn/czss/>)进行报名,所有学生只能在报名平台选择一所申请就读学校(根据实际情况选择片区公办学校或民办学校)。自己操作有困难的监护人,可携带相关证件到申请就读的片区公办学校或民办学校同步进行信息采集。

报名需要提供的资料有:我市常住户口招生对象需提供户口簿、房产证(不动产权证书);进城务工人员随迁子女需提供原籍户口簿、居住证、务工证明(劳动合同、个体工商户需提供营业执照、税务登记等)。其中,居住证需提前向居住地所在公

安部门申请办理。我市民办义务教育学校招生范围仅限于审批地行政区域,县级教育行政部门审批的民办义务教育学校只允许在学校所在县(区)招生,不得跨县(区)域招生。违规跨县(区)域招收的学生无法办理学籍转接。

2022年,我市继续实行民办义务教育学校电脑派位、随机录取办法。当符合入学条件的报名人数少于民办学校招生计划时,可直接录取,不再进行电脑派位;报名人数超出招生计划的民办学校,采取电脑派位、随机录取。因此,不是所有民办义务教育学校都需要进行电脑派位。

九年一贯制民办义务教育学校小学毕业学生能否直升本校初中?2022年秋季学期

招生,九年一贯制或十二年一贯制民办义务教育学校小学直升初中政策,由各县(市、区)教育行政部门结合工作实际,研究出台本地具体的招生录取办法,原则上凡超过初中招生计划的均须由教育行政部门采取电脑派位、随机录取方式组织招生。

普通高中分配生政策是为促进义务教育均衡发展而制定的普通高中招生录取政策,2022年秋季招生,我市将继续严格执行普通高中分配生政策,严厉查处违规认定片内生问题,建立和维护公平公正的教育秩序。学生和家長应全面了解我市招生和升学政策,正确选择片内学校就读,以免影响个人未来升学规划。

河南新闻名专栏  
你的声音我在听  
党报热线: 8797000  
官方微博: weibo.com/jzrb  
微信公众账号: jzrbdxvip.126.com

### 本科生如何申领落户生活补贴

**问题提出:** 刘先生  
**问题陈述:** 我2020年7月本科毕业后由上海落户温县,现在落户手续已经办理完毕。请问,我能申领生活补贴吗?如何申请?  
**行动记者:** 杜玲  
**行动结果:** 记者昨日从市人社部门了解到,根据焦作市落户高校毕业生申领生活补贴相关政策规定,申领落户生活补贴的条件是,已在我市办理落户手续,并与我市用人单位签订劳动合同,按规定连续缴纳社保满3个月。申请落户生活补贴,可通过“焦我办”人才补贴栏目到温县人才交流中心人才综合服务窗口申请。

### 公积金冲还贷手续怎么办

**问题提出:** 网友“小人物爱吃与鱼”  
**问题陈述:** 我的公积金账户有4万余元,现在想办理公积金冲还贷手续。请问,如果办理冲还贷手续,要求什么条件?  
**行动记者:** 杜玲  
**行动结果:** 记者昨日从市住房公积金管理中心了解到,借款人连续还款12期(不含)以上的,夫妻双方公积金账户余额累加超过5万元(含5万元的),可以提取住房公积金账户余额提前部分还本,还本金额为万的整数倍。住房公积金账户余额逐月冲还本息。借款人及配偶正常还款12期后,其住房公积金账户余额累加大于住房公积金贷款月还款额的12倍时,借款人可使用夫妻双方账户余额每月足额冲还住房公积金贷款本息。当双方住房公积金账户余额不足冲还当月还款额或逾期时,冲还贷协议终止,转为银行账户还款。

住房公积金月交存额逐月冲还本息。借款人及配偶正常还款12期后,借款人可使用夫妻双方住房公积金月交存额冲还住房公积金贷款本息,月还款额剩余差额部分从合同约定银行账户中扣划。签约的住房公积金账户须为正常状态,月交存额发生调整时,月冲金额自动调整,但最高不超过月还款金额,当贷款逾期时,冲还贷协议终止,转为银行账户还款。

### 市自然资源和规划局 多措并举强化地质灾害防治

本报讯(记者詹长松)“七下八上”是我市的主汛期,也是容易引发地质灾害的高发期。为切实做好地质灾害防治工作,市自然资源和规划局超前部署,多措并举保障人民群众生命财产安全。超前部署,作好防灾准备。汛期之前,该局多次召开会议就2022年地质灾害防治工作进行安排部署。4月份就组织召开全市自然资源系统汛期地质灾害防治工作视频会议,对地质灾害防治工作结合焦作实际和历史情况进行了安排部署。在本次会议之前,用近一个月时间,开展了汛前地质灾害风险隐患排查工作,共排查出地灾风险96处,整体工作较去年提前1个月推进。强化宣传,普及防灾知识。该局将防灾减灾知识制作成小视频,通过微信视频号、抖音号等方式向公众进行宣传,加大地质灾害防治工作宣传力度,拓展宣传渠道,创新宣传形式,取得了良好的效果。目前,已制作5期小视频,阅读量达12000+,转发量达1400+。开展演练,提升防灾技能。市自然资源部门按照计划对群测群防员、防灾责任人和群众开展地质灾害防治培训18次、培训人员528人,开展演练21场、参加演练人员2400余人,开展巡查2100余人次,发放防灾明白卡113份、避险明白卡746份、防灾预案表96份。借助科技,提升防灾效能。该局继续对“焦作市地质灾害防治APP”功能进行完善,增添预警公告、短信发送等功能,能够在第一时间将预警信息发送给政府领导、工作人员、群测群防员、防灾责任人。同时,全市自然资源部门均与技术支撑单位建立了一对一驻守机制,为汛期当地政府科学决策提供技术支撑。

## 8月8日全民健身日 这些场所免费限流对社会公众开放

本报讯(记者赵改玲)为响应国家全民健身,增强人民体质,引导广大人民群众参与健身活动,记者从市体育局场馆运营中心获悉,8月8日全民健身日当天,市太极体育中心游泳馆、健身馆、体育馆、体育场,市体育中心体育馆、体育场及所有室外健身场地,免费限流对社会公众开放。

游泳馆:8月8日当天营业时段免费对社会公众开放,同一时间段内限750人,满员后实行一出一进。营业时间为9时至11时30分(11时清

场)、14时至21时(20时30分清场),未成年人进馆须有成人陪同,没有成人陪同的将无法入馆。

健身馆:8月8日当天营业时段免费对社会公众开放,同一时间段内篮球场限60人、羽毛球场限72人、乒乓球场限72人,满员后实行一出一进。营业时间为9时至11时30分、14时至20时30分。

太极体育中心体育馆羽毛球场地:8月8日当天羽毛球场地营业时段免费对社会公众开放,同一时间段内限38人,满员后实行一出一进。营业时间为

13时30分至21时30分。

其他免费开放场馆、场地,可电话咨询。太极体育中心体育场咨询电话(0391)8761871,市体育中心体育馆咨询电话(0391)3930524,市体育中心体育场田径场咨询电话(0391)3918870。

为保证本次活动有序进行,主办方提醒市民自觉排队,依次进场并扫码、测温、登记个人信息。14天内有中高高风险地区旅行史、体温高于37.3℃或有其他身体不适者,将禁止入馆。

8月6日上午,解放区新华街道丰源社区内社区居民正在参加熏香、茶艺讲座。为了丰富居民的生活,解放区利用分布在各个社区服务中心的居民文化活动室开设特色讲座,吸引许多居民参加。 本报记者 翟鹏程 摄



8月4日,武陟县小董乡在小董村举办“浪漫七夕,走进董永故里”主题纪念活动,吸引许多游客参观。图为活动现场。 本报记者 宋崇飞 摄

Life 生活服务区

晓晓说天气

晓晓说天气 记者至3级,气温27℃~33℃;8月8日夜到9日多云到阴天,有中阵雨,局部大雨,偏东风3级,气温23℃~31℃;8月10日多云,偏东风3级,气温22℃~32℃;8月11日多云,偏东风2级至3级,气温23℃~35℃;8月12日多云间晴,偏东风2级至3级,气温25℃~36℃;8月13日多云间晴,偏东风2级至3级,气温26℃~36℃;8月14日多云,偏东风2级至3级,气温27℃~37℃。

李秋

节令之美

立秋说“秋”

据新华社南京8月7日电(记者朱筱、王珏)“一候凉风至,二候白露降,三候寒蝉鸣。”8月7日迎来立秋节气。立秋是秋天的第一个节气,它的到来是否意味着入秋?“晒秋”“咬秋”指的是什么?气象、农业专家为您立秋说“秋”。

南京信息工程大学应用气象学院副教授江晓东说,立秋虽然是秋天的第一个节气,但对我国大部分地区来讲,此时气象学意义上的秋季还未到来。立秋节气通常在“三伏天”里的中伏期间到来,是仅次于小暑、大暑的第三热节气。

“立秋时节是中稻、玉米、大豆、棉花等作物开花结实的阶段,需水量大,充足的雨水可以为丰产奠定基础。所以,民间有‘立秋雨淋淋,遍地生黄金’‘立秋三场雨,秈稻变成米’等俗语。”江苏省农业科学院蔬菜研究所研究员羊杏平说。

立秋不仅是重要的节气,还是我国重要的岁时节日。民间有立秋这天“晒秋”“咬秋”“贴秋膘”等习俗。

“晒秋”指的是我国一些地区农民利用自家窗台、屋顶等晾晒农作物以便贮藏的一种传统农俗。

“咬秋”也叫“啃秋”,是指在立秋日多吃西瓜,以求解暑防燥。

“人们一般还会选择在立秋日吃肉,意在‘以肉补膘’。”羊杏平解释,从营养学角度讲,“贴秋膘”不一定非得吃肉,尤其不适合肥胖超重或患有高血压、高血脂的人,建议多吃绿叶菜、薯类、馒头、酸奶等发酵类的食物,少吃肉类。普通人群“贴秋膘”也要适量,不宜暴饮暴食。

信息播报

新型薄膜可轻松检测食品中亚硝酸盐含量

据新华社北京8月7日电(记者李雯)西班牙研究人员近日开发出一种新型变色薄膜,消费者只需要将薄膜贴在食品上,通过智能手机应用程序为薄膜拍照,分析颜色变化,就可以计算亚硝酸盐的含量。食品中亚硝酸盐含量越高,薄膜的黄色就越深。

研究人员自制用亚硝酸盐处理过的肉类食品,并从商店购买一些肉类食品。测试结果显示,这种薄膜获得的检测结果与传统亚硝酸盐检测方法获得的结果相似。

研究人员表示,这种薄膜可以帮助消费者更方便、更廉价地检测食品中亚硝酸盐的含量。

于聚合物传感器的原理。研究人员将薄膜贴在肉类食品上15分钟,使其发生化学反应,从而改变薄膜颜色。随后,研究人员用智能手机应用程序为薄膜拍照,分析颜色变化,就可以计算亚硝酸盐的含量。食品中亚硝酸盐含量越高,薄膜的黄色就越深。

研究人员自制用亚硝酸盐处理过的肉类食品,并从商店购买一些肉类食品。测试结果显示,这种薄膜获得的检测结果与传统亚硝酸盐检测方法获得的结果相似。

研究人员表示,这种薄膜可以帮助消费者更方便、更廉价地检测食品中亚硝酸盐的含量。

健康提醒

非劳力性热射病不容忽视

8月以来,我省受西太平洋副热带高压影响,以下沉气流为主,晴热少雨,同时湿度较大,体感温度也会更高,感觉闷热。持续高温下,热射病备受关注。何为热射病?该如何避免?

热射病是重症中暑的一类,是中暑最严重的一个阶段,主要表现为高热、无汗、昏迷。常见热射病为劳力性热射病,多出现于处于高温、高湿环境下的长期进行较重大体力活动的人群。此外,本身有慢性疾病或年老体弱的患者,在温度湿度高的情况下会出现非劳力性热射病,前期症状不易发现,其后症状加重。

热射病可造成中枢神经系统、肝肾功能、消化系统持续性损伤与障碍,防务非常必要。高温天气下应避免长期户外作业,如果出现头晕、口渴、四肢无力、心跳快等症状,应转移至阴凉处降温,及时补充水分。如果遇到热射病患者,在帮助其及时就医的同时要尽早降温。高温天气下,对于有慢性疾病人群及老人,陪护人员应勤开窗通风,使用空调、风扇降低室内温度,注意看护。

(据《河南日报》)

天天读

翻开今天的《焦作日报》,您最喜欢哪篇报道?您最看好哪幅图片?您最欣赏哪块版面?动手手指,轻敲键盘,作出您的选择,讲出您的理由。

参与方式:焦作日报官方微博推出《焦作日报天天读》栏目,发布当天《焦作日报》版面,评报只需下载《焦作日报》手机客户端,阅读当天的《焦作日报》,在此微博后跟帖评论,作出自己的选择,并说明理由,就有机会登上第二天的《焦作日报》(评报时间为9时至17时)。每天产生评报“三甲”(本报采编人员除外),每人获赠2元稿费,后期将有更多实物奖励。评选结果将通过次日出版的《焦作日报》和@焦作日报发布。

网友“@艾霖”:8月5日焦作日报A01版《市委专题会议研究与河南能源合作有关事宜时强调 扎实开展“万人助万企”活动 精准助力企业高质量发展》,抢抓机遇、加快转型,再造焦煤发展新优势,为焦作高质量发展增添新动力。

网友“@马秀梅”:8月5日焦作日报A01版《全省数字化转型工作会议召开 葛巧红李亦博在焦作分会场收听收看》,加快建设数字强省,为现代化河南建设提供强劲动能和数字支撑。

网友“@家秀”:8月5日焦作日报公众号《买房的焦作人速看!明年起,河南所有预售商品房项目全面实施“交房即交证”!》,全面实施“交房即交证”!以后就可以不用等通知了。

网友“@梅花盛开”:8月6日焦作日报公众号《排名公布!焦作各县(市、区)、市直重点单位“学习强国”学习平台发稿统计出炉!》,学习强国成为党员干部每日必修课、学习新常态,在促进作风大转变、能力大提升,落实“立足本职、真正负责”工作中发挥积极作用。

更多新闻资讯 请关注本报新媒体集群

微博二维码 微信二维码 客户端二维码